Для зачисления в первый класс родители (законные представители) представляют следующие документы:
-заявление о приеме (с указанием формы получения образования);

-копию свидетельства о рождении ребенка;

-медицинскую карту ребенка;

-копию страниц паспорта  одного из родителей (законных представителей).
При приеме граждан во 2 - 11-е классы к заявлению о приеме (с указанием формы получения образования) представляются следующие документы:
-копия свидетельства о рождении (паспорта) ребенка;

-медицинская карта ребенка;

-копия страниц паспорта одного из  родителей (законных представителей);

-документ о получении основного общего образования государственного образца (для граждан, получивших основное общее образование);

-выписка текущих оценок, заверенных печатью общеобразовательного учреждения (в случае поступления в течение учебного года);
-личное дело обучающегося.
Прием обучающегося в Учреждение осуществляется на бесконкурсной основе и оформляется приказом. Процедура приема подробно регламентируется Правилами приема в Учреждение, которые не могут противоречить законодательству в сфере образования.
При приеме в Учреждение обучающийся и (или) его родители (законные представители) должны быть ознакомлены с Уставом Учреждения, лицензией на право ведения образовательной деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации, основными образовательными программами, реализуемыми Учреждением, и другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса.

