П Р О Т О К О Л №4 
заседания  Управляющего Совета

МБОУ Подгорненской СШ
                                                             от  «17 » марта 2021  года

ПРИСУТСТВОВАЛИ: 8
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Состояние  медицинского  обследования  учащихся.

2. О  создании  комфортных   условий  в  школе  для  учебы.

3. Обеспечение Интернет-безопасности. Информационная открытость образовательного учреждения. Работа школьного сайта.

По первому вопросу «Состояние  медицинского  обследования  учащихся» выступила медицинская сестра участковой больницы Журавлева Т.А. которая сказала о том, что ежегодно учащиеся школы проходят медицинское обследование (диспансеризацию) с целью выявления болезни на самых ранних стадиях, сохранение и укрепление их здоровья, профилактика заболеваний и снижение заболеваемости в целом. Профилактический осмотр учащихся включает в себя три этапа: доврачебный осмотр (дети сдают анализы), врачебно-педиатрический и специализированный осмотр.

Медсестра познакомила присутствующих с результатами медицинского обследования учащихся школы. 
Проголосовали: за - 8, против - 0 , воздержались – 0.

Решили: Принять к сведению полученную информацию.

По второму вопросу «О  создании  комфортных   условий в  школе  для  учебы   и  развитие  материально-технической  базы  школы» выступила  Гасымова Е. И., заместитель директора по ВР, которая сказала, что комфортная внутришкольная среда — внутреннее пространство школы, система ее условий, которые способствуют или препятствуют оптимальной включенности обучающихся в образовательную деятельность и их успешной самореализации. 

Комфортные условия внешней среды, созданные в школе для обучающихся позволяют максимально сохранить его здоровье, способствует адекватному поведению и успешной деятельности, поддерживает положительный эмоциональный фон, формирует устойчивое переживание удовольствия от пребывания в школе. Таким образом, одной из актуальных практических задач школы является создание комфортной, экологичной, психологически здоровой образовательной среды для учащихся путем внедрения научно-эффективных технологий, способствующих адаптации и созданию педагогических условий для саморазвития детей и подростков. Школа должна помочь ребенку удовлетворить свои образовательные запросы, свое человеческое начало, выработать положительную систему мировоззрения; предоставить возможность приспособления к социальной среде обитания.  В жестоком сегодняшнем нестабильном мире ребенок не чувствует себя защищенным, не чувствует себя безопасно и комфортно. Значит, школа должна обеспечить такие условия, при которых детям в ней будет хорошо. Только в условиях комфортной обстановки в школе возможно развитие личности.
Евгения Ивановна отметила, что все это возможно реализовать только в условиях личностного подхода в образовании, когда абсолютной целью является человек, личность. Я считаю, что из всех показателей оценки школы главным следует считать самочувствие в ней ученика. Школа хороша, если в ней хорошо каждому ребенку. Обучение будет гораздо успешнее, если ребёнку на уроке будет интересно. Поэтому для учителя очень важно подобрать такие формы работы, чтобы максимальное число учеников было заинтересованно процессом обучения. 

Она сообщила, что комфортные условия тесно пересекаются со здоровьесберегающим подходом к обучению и воспитанию учащихся. Здоровьесберегающие образовательные технологии являются самыми значимыми по степени их влияния на здоровье учащихся.
Подводя сегодня итог, отметила в заключении Татьяна Ивановна, мы можем сказать, что в нашей школе создается среда, обеспечивающая комфортное состояние детей, сохраняющая здоровье, способствующая адекватному поведению, успешной деятельности, поддерживающая положительный эмоциональный фон, формирующая устойчивое переживание удовольствия от пребывания в ней.

Проголосовали: за - 8, против -  0 , воздержались - 0 ,

Решили: Принять полученную информацию к сведению.
По третьему вопросу «Обеспечение Интернет-безопасности. Информационная открытость образовательного учреждения. Работа школьного сайта» выступила ответственная за сайт методист по ИКТ Ляшенко А.Е., который сказал, что образовательный процесс касается наименее защищенных от пропаганды членов общества – детей и подростков. Поэтому система информационной безопасности ОУ должна не только обеспечивать сохранность без данных и содержащихся в них конфиденциальных сведений, но и гарантировать информационность доступа в стены школы любой пропаганды, как не законного характера, так и безобидной, но предполагающей воздействие на сознание учащихся в школе.
Артем Евгеньевич познакомил присутствующих с возможными угрозами информационной безопасности и мерами защиты в нашем образовательном учреждении. 

В заключении он рассказал об информационной открытости образовательного учреждения о работе школьного сайта.
Проголосовали: за - 8, против - 0 , воздержались – 0.
Решили:

1. Принять полученную информацию к сведению.
Председатель Управляющего Совета                               И.М.Черчага 

Секретарь  Управляющего Совета                                    Н.А.Белкина
